

财经现场

AIJINGXIANCHANG

上半年哪里人最能花钱?

上海人均消费超2万元

海南、重庆消费回补幅度大

近期地方经济半年报陆续公布,各地居民人均消费数据以及社会消费品零售总额的数据也相继出炉。记者发现,上半年人均消费支出最高的地方是上海,达到20112元,北京、浙江紧随其后。社会消费品零售总额数据中,安徽、江西、福建三地分别以-3.5%、-4.2%、-5.4%的增速位居前三。

上半年上海居民人均消费支出为20112元,虽然同比下降,但位列全国第一。北京紧随其后,居民人均消费支出18620元,比去年同期的21134元下降11.9%,浙江居民人均消费支出15029元,超越天津跃居第三。

上海是31个省份中唯一人均消费超过2万元的,这与其人均可支配收入以及购物节活动的举办息息相关。上半年上海以3.65万元的人均可支配收入位

列全国第一,同时,横跨5月、6月的“五一”购物节促进了线下消费和网络消费的回暖。

北京市今年上半年受疫情影响,人均消费额低于去年和前年同期,降幅高于全国平均水平,具体8项消费构成中,仅人均食品烟酒支出同比微增0.6%,而衣着支出、交通通信支出以及教育文化娱乐支出等都同比下降超过20%。

此外,湖南、重庆、福建、江苏、广东、天津、浙江、北京和上海9地人均消费水平高于全国,接近或者超过万元。甘肃、贵州、西藏三地人均消费支出不足7000元。

受疫情影响,整体而言上半年31个省份的社会消费品零售总额同比增速均在负区间运行,中西部省份安徽、江西以-3.5%、-4.2%的增速排名居前,湖北以



资料图片

-34.1%的增速成为消费增速最低的省份。

网络零售在消费数据中“一枝独秀”。江西、云南等地表现尤为显著,云南上半年网络商品零售额同比增长66.5%、江西增长34.7%。中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍表示,疫情也在一定程度上重塑了中国的消费模式,线上消费增速和占比持续提升,成为上半年消费增长的最大亮点。

二季度以来,在各地发放消费券、发展小店经济与夜间经济等促消费举措下,不少地方的社会消费品零售总额增

速降幅显著收窄,如上半年新疆、海南、重庆相比一季度的收窄幅度分别达到17.8个百分点、15.5个百分点、11.4个百分点,消费回补态势良好。

海南消费值得一提,在离岛免税购物新政策的实施下,上半年离岛免税品零售额达85.72亿元,同比增长30.7%。海南省相关负责人表示,上半年全省批发零售业增加值拉动全省GDP回升1.3个百分点,其中零售业拉动全省GDP回升1个百分点,消费的持续回暖有力支撑了经济的回升。

据《上海证券报》

6月国有企业营业总收入、利润总额同比增速转正

记者23日从财政部了解到,6月,全国国有及国有控股企业营业总收入、利润总额同比增速转正,年内首次实现月度同比正增长。

财政部发布的数据显示,6月,国有企业营业总收入同比增长7.1%,利润总额同比增长6%,营业总成本同比增长6.2%,税后净利润同比增长7.5%。

从前6个月来看,国有企业主要经

济效益指标同比降幅进一步收窄,经济运行回补态势进一步巩固。数据显示,前6个月,国有企业营业总收入达279537.3亿元,同比下降4.9%,较前5个月降幅收窄2.8个百分点;营业总成本达274594.1亿元,同比下降2.7%;利润总额达11225.3亿元,同比下降38.8%,较前5个月降幅收窄13.9个百分点。

据新华社

土地市场下半年热度不减 热门城市调控升级

进入7月,土地市场热度不减。中国指数研究院百城土地监测数据显示,23日全国31个城市共有80宗地块出让,其中住宅用地59宗。

22日,北京土地市场出让丰台区大瓦窑两宗不限价住宅用地,整体起拍价格63亿元,共吸引了16家房企参与。最终,两宗地块全部顺利成交,合计获得土地出让金77.6亿元。

7月中旬以来,北京、南京、武汉等城市均有大规模土拍,尽管出让土地的区位不如上半年优越,但综合属性相对较好,吸引了多家房企竞拍。其中竞争最激烈的武汉经开地块,经过258轮的激烈竞价才出让成功,土地溢价率高达87%;北京房山稻田地块由于是近几年来房山区出让地块中位置最好的一宗,并且不限价也无配建要求,吸引了13家房企组成的8家竞拍主体,在经过108轮的激烈竞拍后成功出让,溢价率也超过了40%。

“预计下半年优质地块的入市占比越来越低,竞拍热度将居高不下。”克而瑞研究中心分析师马千里认为。

为了降低不断攀升的土地市场热

度,南京今年下半年开启“限价、竞地价”的拍地模式。在新政策下,7月10日和7月15日两场土地拍卖仍然吸引了多家房企的关注,出让的16宗地中有11宗触顶成交。

“尽管南京最近两次土拍成交地块的溢价率平均都在15%之上,但相比南京‘限价’政策前的几次土拍,这一溢价水平并不算高。”马千里认为。克而瑞数据显示,南京市7月上半月的土地溢价率已经降至9%,较最高点的5月下滑11个百分点。

上半年,多个热点二三线城市的土地市场热度均明显攀升。二季度以来,宁波的土地市场不断升温,竞拍超百轮的现象频频出现,宁波今年上半年的地价也上涨至近三年的高位。对此,宁波市出台房地产调控新政,提出要加大土地供应、从严核定新出让地块的商品住宅销售价格,严格控制楼面地价。

马千里认为,下半年土地市场过热的城市有可能迎来新一轮政策调整,减少优质地块入市,增加土拍限制条件等举措可能会在更多城市出现。

据《经济参考报》

攻坚克难,走好每一步,这就是广汽传祺的上半年



回顾广汽传祺半年来的发展之路,磨定力,冲高端,重服务,一步一个脚印向上突破,在寒冬中的成长不乏耐人寻味的亮点。

上半年,伴随着全新传祺GA8、传祺GS8S以及GM8大师版上市,以及亮相全国两会,广汽传祺“3+8”旗舰组合再次引发关注。在20万级中国品牌大七座SUV市场,传祺GS8已连续29个月夺得销量冠军。而且,传祺GA8、GS8、GM8旗舰家族至今总销量已突破30万台,并且连续4年位居中国品牌高端车型销量前茅。

今年第二代传祺GS4 PHEV、GS4 COUPE 接连上市,基于全新广汽全球平台模块化架构GPMA打造,奠定其高品质的基础,GS4家族三车齐发共战市场,在今年1-5月中已取得整体销量45918辆,同比增长20.44%。下半年,广汽传祺又有GS8及GM6年款车型、GA4中改款等新产品登场,这也证明了,广汽传祺拥有充足的信心以应对市场挑战。

广汽传祺在直播带货上更是火力全开,推出最强“直播带货天团”,由重量级广汽人亲自上阵,为自家产品代言。几款重磅车型传祺GS8S、GS4 COUPE、全新传祺GA8等也在云端与翘首以待的消费者见面。官员带货的政府背书,广汽高层的参与,以及不同领域多位人气KOL的助阵,点燃了消费者的购买信心。

回顾上半年,广汽传祺的表现可圈可点,以战略的定力和明确的举措取得这场变革中的新成果。

助力中国经济“下半场” 积极财政政策有望加速兑现

今年以来,我国推出减税降费、新增地方专项债、下发抗疫特别国债等多项积极财政政策,为稳定经济基本盘提供了强大支撑。多位专家表示,下半年财政政策的积极效应会更加充分地显现,实体经济恢复向好的势头有望持续。

减税降费将更加注重实效

按照计划,今年全年新增减税降费规模预计将超过2.5万亿元。国家发展改革委国民经济综合司司长严鹏程日前透露,我国加大减税降费力度,今年以来已累计超过1万亿元。

中国财政预算绩效专委会副主任委员张依群对记者表示,今年减税降费的重点既在减税更在降费。减费重在落实好现有减税政策,严禁以各种名义收过头税和清缴欠税,切实防止企业税收负担增加。降费重在降低行业垄断性和公共服务性收费标准,让更多企业能够从降费中得到真正实惠。

2.5万亿元减税降费是关键一招,且减费效应集中在下半年。对此,财政部税政司副司长陈东岳表示,财政部将与有关部门加强协调配合,加大指导和督促力度,继续密切关注各行业税负变化,跟踪做好效果监测和分析研判,帮助企业用足用好政策,更好地促进企业复工复产和经济平稳运行。

大规模减税降费背景下,加之受到疫情冲击,今年上半年公共财政收入增速大幅回落,离今年预算安排仍有较大差距。“预计后续政策还将着力提振实体经济活力,促进企业和居民收入增长,为税源修复注入活力,进一步带动公共财政收入增加。此外,应该也不乏以提高国有企业利润上缴和盘活存量资金等方式来补充收入,下半年财政收入增速可能达到1.9%。”中信证券首席经济学家诸建芳表示。

财政支出重心转向稳投资

因为收入端压力以及疫情影响,上半年财政支出强度虽然不减,但节奏有所放缓,主要投向为城乡社区、教育、卫生健康、社保就业等领域。

和财政收入面临的情况一样,今年上半年公共财政支出累计增速为-5.8%,也远低于全年3.8%的增长要求。在诸建芳看来,随着生产生活渐入常态,更多的财政支出将会逐步落地,提振经济增长。综合来看,按照恰好完成预算规定的增速要求,保守估计下半年支出增速将达到14%。

保证基层“三保”需要仍是预算安排的重中之重。公开数据显示,今年中央对地方转移支付达到83915亿元,比上年增加9500亿元,增幅12.8%,增量和增幅都为近年来最高,并重点向中西部和困难地区倾斜。

据财政部预算司一级巡视员王克冰介绍,综合分析来看,今年地方“三保”方面,资金来源上是有保障的,资金分配上是可直达的,责任落实上是有明确的,组织领导上是有机制的,对个别市县财力困难的,也能够通过相关工作机制及时解决。

专项债将提振三季度基建项目

在全年专项债额度创新高背景下,今年新增专项债发行节奏加快。上半年共发行2.24万亿元,超过2019年全年2.15万亿元的发行规模,下半年剩余额度1.51万亿元待发。

募集资金用途方面,上半年发行的新增专项债主要分布于公路、轨道交通基础设施,以及市政产业园区等其他基础设施。广发宏观资深分析师吴祺表示,剩余新增专项债相当于去年全年额度的七成,8至9月或迎来专项债的又一发行高峰,将对三季度基建项目产生提振作用。对于下半年行业结构,需要同时关注存量(产业园、新基建、生态环保、水务水利、医院建设)与增量(旧改、公共卫生,以及文体娱乐、旅游等配套设施)。

除了专项债,目前抗疫特别国债已累计发行7200亿元,完成1万亿元发行任务的72%,剩余额度2800亿元抗疫特别国债将在7月底发行完成。

据《上海证券报》

华夏银行 呼和浩特分行 美团·支付



减单生活 在内蒙古



活动对象

活动时间
2020年6月4日至10月31日

内蒙古自治区华夏银行卡(信用卡、借记卡中全卡IC卡、白金卡IC卡、钻石卡IC卡)持卡客户。

活动一

首绑满30元及以上立减20元

活动期间,在美团APP、美团外卖APP通过美团支付渠道首次绑定华夏银行卡的用户,支付首笔订单消费金额达30元及以上,并用华夏银行卡完成全额支付,即有机会享受立减20元优惠活动,同一美团用户限享受一次本优惠活动。

注:每个活动日限量100个。

活动二

随机立减5至15元

活动期间,每天上午10:00起,内蒙古自治区持卡用户在美团APP、美团外卖APP通过美团支付渠道使用华夏银行卡全额支付订单,即可享受随机立减5至15元优惠,同一美团用户每自然月限享受两次本优惠活动。

注:每个活动日限量350个。

- 活动规则 -

- 同一笔订单,活动一和活动二不可同时享受。
- 活动期间,每个活动名额有限,先到先得。若支付页面支付价格为原价,则表示当天的优惠活动已结束。
- 以上所有活动优惠,仅限用户于活动期间在美团支付渠道绑定华夏银行卡(信用卡、借记卡中全卡IC卡、白金卡IC卡、钻石卡IC卡)使用,通过其他支付方式不可参与活动。交易失败、未付款、退款交易无法参与,交易时间以本行信用卡系统记录的交易时间为准。
- 同一银行卡卡号、同一身份证号、同一美团账户、同一美团绑定手机号、同一支付手机号、同一设备满足其中任一条件均视为同一用户。
- 由于版本限制,请将美团APP、美团外卖APP升级至最新版本。
- 信用卡中VISA、Mastercard单标卡、借记卡(全卡IC卡、白金卡IC卡、钻石卡IC卡)中磁条卡卡号均不参与本次活动。
- 参与活动的用户,如发生退款或部分退款,优惠金额不退,且退款后消耗一次优惠权益,优惠权益不退。
- 金额以最终支付金额为准,若由于各种原因(如卡片额度不足、卡片状态异常、网络异常等)导致付款失败,则优惠名额会自动释放,由释放后参加的用户继续享受。
- 如有疑问请咨询美团用户热线95172(客服热线:00-23:00)。
- 活动期间,用户如出现违规行为(如批量注册、恶意购买虚拟产品、虚假交易、恶意套利等),或使用外挂、插件及其他破坏活动规则,违背活动公平的方式,美团将取消用户的交易资格。